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Σουδάν: Συνεχίζονται οι επιχειρήσεις 
απομάκρυνσης – Καταδικάζει τις επιθέσεις κατά 
αμάχων ο ΟΗΕ
/ Επικαιρότητα

Συνεχίζονται οι προσπάθειες απεγκλωβισμού Ελλήνων από το 
Σουδάν. Ακόμα δέκα Έλληνες και μέλη των οικογενειών τους, 
απεγκλωβίστηκαν και αφίχθησαν με πτήσεις γερμανικών 
αεροσκαφών, στο Αμμάν της Ιορδανίας, ενώ λίγο νωρίτερα 
άλλοι επτά Έλληνες απελευθερώθηκαν και έφτασαν οδικώς 
στην Αίγυπτο.
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Ο Υπουργός Εξωτερικών, Νίκος Δένδιας, εξέφρασε τις θερμές ευχαριστίες του 
στην Γερμανίδα ομόλογό του, Αναλένα Μπέρμποκ και τον Αιγύπτιο ομόλογό του 
Σούκρι, για τη βοήθειά τους στις προσπάθειες απεγκλωβισμού Ελλήνων και μελών 
των οικογενειών τους.

Καταδίκη από τον ΟΗΕ

Ο ειδικός επιτετραμμένος και επικεφαλής της αποστολής των Ηνωμένων Εθνών 
στο Σουδάν καταδίκασε χθες Τρίτη το βράδυ, απευθυνόμενος στο Συμβούλιο 
Ασφαλείας, το ότι οι αντιμαχόμενες πλευρές στο κράτος της βορειοανατολικής 
Αφρικής «περιφρονούν το δίκαιο του πολέμου», εξαπολύοντας επιθέσεις σε 
κατοικημένες περιοχές αδιαφορώντας για την τύχη των αμάχων.

«Τα δυο αντιμαχόμενα μέρη πολεμούν περιφρονώντας το δίκαιο και τους κανόνες 
του πολέμου, επιτιθέμενα σε πυκνοκατοικημένες ζώνες, επιδεικνύοντας ελάχιστη 
έγνοια για τους αμάχους, για τα νοσοκομεία, ή ακόμη για τα οχήματα που 
μεταφέρουν τραυματίες και αρρώστους», τόνισε ο Φόλκερ Πέρτες.

Η συμφωνία τηρήθηκε εν μέρει στο Χαρτούμ

Η συμφωνία κατάπαυσης του πυρός για 72 ώρες που ανακοινώθηκε τη 
Δευτέρα από τις ΗΠΑ ανάμεσα στις δυνάμεις του στρατηγού Άμπντελ Φάταχ αλ 
Μπουρχάν, του de facto ηγέτη της χώρας μετά το στρατιωτικό πραξικόπημα του 
Οκτωβρίου του 2021, και του ως πρότινος δεύτερου τη τάξει στη στρατιωτική 
χούντα, του στρατηγού Μοχάμεντ Χαμντάν Ντάγκλο, ή «Χαμέτι», επικεφαλής των 



παραστρατιωτικών Δυνάμεων Ταχείας Υποστήριξης (ΔΤΥ), τηρείτο μόνον εν μέρει 
χθες στο Χαρτούμ.

Όμως στην πρωτεύουσα οι μάχες γύρω από «στρατηγικές τοποθεσίες» όχι μόνο 
«συνεχίστηκαν» αλλά σε ορισμένες περιπτώσεις «εντάθηκαν», υπογράμμισε ο κ. 
Πέρτες, ο οποίος εκφράστηκε από το Πορτ Σουδάν (ανατολικά), όπου ο ΟΗΕ 
μετέφερε εσπευσμένα μέρος του προσωπικού της αποστολής του.

«Δεν υπάρχει προς το παρόν καμιά σαφής ένδειξη πως είτε ο ένας είτε ο άλλος 
(στρατηγός) είναι έτοιμος να διαπραγματευθεί στ’ αλήθεια, κάτι που αφήνει να 
εννοηθεί πως και οι δυο τους πιστεύουν ότι η στρατιωτική επικράτηση επί της 
άλλης πλευράς παραμένει εφικτή», συνέχισε ο γερμανός διπλωμάτης.

Πρόκειται για «λαθεμένο υπολογισμό», πρόσθεσε ο ειδικός επιτετραμμένος, που 
ανέλαβε το 2021. «Ακόμη κι αν κερδίσει κάποια πλευρά, το Σουδάν θα χάσει», 
επέμεινε.

Η μαρτυρία του Μητροπολίτη Νουβίας

«Οι Έλληνες που παραμένουν πίσω είναι αρκετοί. Δυστυχώς δεν μπορούμε να 
βοηθήσουμε ο ένας τον άλλον, δεν έχουμε καμία επικοινωνία». Αυτά είπε μεταξύ 
άλλων ο Μητροπολίτης Νουβίας και Σουδάν κ. Σάββας περιγράφοντας τις 
δραματικές ώρες που ζουν οι εγκλωβισμένοι Έλληνες στο Σουδάν.

Αναφερόμενος στην επιχείρηση απεγκλωβισμού από τη Μητρόπολη, ο 
Σεβασμιώτατος τόνισε στον Αθήνα 9.84 και στην Αθηνά Κορλίρα: «Αν δεν ήταν ο 
ανώτατος κληρικός του Σουδάν να μας βοηθήσει, δεν θα μπορούσαμε να βγούμε 
από την Μητρόπολη. Μας απεγκλώβισαν από τη Μητρόπολη, μια αποστολή 
αυτοκτονίας».

«Περάσαμε μέσα από την κόλαση, δεχθήκαμε επίθεση αλλά σταμάτησαν όταν 
αντιλήφθηκαν τον ανώτατο κληρικό του Σουδάν, όλοι σέβονται και έτσι σέβονται 
τα αυτοκίνητά του, και έτσι γλυτώσαμε», πρόσθεσε.

Μεταφορικό αεροσκάφος C-27 της Πολεμικής Αεροπορίας απογειώθηκε από το 
αεροδρόμιο του Ασουάν στην Αίγυπτο με προορισμό το Τζιμπουτί για την 
παραλαβή Ελλήνων που έχουν μεταφερθεί από το Σουδάν, ανάμεσά τους και ο 
Μητροπολίτης Νουβίας κ. Σάββας.
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Δείτε αναλυτικά: Μητροπολίτης Νουβίας: Περάσαμε μέσα από 
την κόλαση – Δραματικές περιγραφές από τους Έλληνες που 
επαναπατρίστηκαν

Ο επαναπατρισμός

Στις 10.28 το πρωί της Τρίτης, 25 Απριλίου, προσγειώθηκε το μεταγωγικό 
αεροσκάφος C-27 που μετέφερε 17 Έλληνες που απεγκλωβίστηκαν από το Σουδάν. 
Με την ανακούφιση ζωγραφισμένη στα πρόσωπά τους βγήκαν τα τρία παιδιά που 
επέβαιναν στην πτήση, ενώ ένα στρατιωτικό ασθενοφόρο με φορείο παρέλαβε τον 
Έλληνα, που τραυματίστηκε την πρώτη μέρα που ξεκίνησαν οι εχθροπραξίες στο 
Χαρτούμ.

Πρόκειται για έναν 42χρονο που μεταφέρθηκε στο 401 Στρατιωτικό Νοσοκομείο. 
Είχε χειρουργηθεί στα πόδια, ήταν σταθερός αιμοδυναμικά με καλό επίπεδο 
επικοινωνίας. Ο τραυματίας έφερε κατάγματα κάτω άκρων και τραύματα από 
θραύσματα. Εισήχθη στην ορθοπαιδική κλινική και η κατάσταση του είναι 
σταθερή. Προγραμματίζεται χειρουργείο για αντιμετώπιση.

Ακόμα τρεις Έλληνες επαναπατρίστηκαν, αυτή τη φορά μέσω του ιταλικού C-130 
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που προσγειώθηκε χθες το βράδυ στη Ρώμη. Έφθασαν στην Αθήνα στις 4:00 με 
πτήση της Sky Express.

Με ειδική πτήση έφτασε στο αεροδρόμιο Ελευθέριος Βενιζέλος, ο δεύτερος 
Έλληνας τραυματίας, ο οποίος είναι διασωληνωμένος και η κατάσταση της υγείας 
του, δεν επέτρεπε να ταξιδέψει με το C-27. Χτυπήθηκε από ρουκέτα έξω από τον 
Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο Χαρτούμ και είναι ανάμεσα στους 
Έλληνες που διέφυγαν με τη βοήθεια γαλλικών ειδικών δυνάμεων.

Διαβάστε επίσης:

Σουδάν: Ανακούφιση για τους πρώτους 17 Έλληνες που 
επαναπατρίστηκαν – Συμφωνήθηκε κατάπαυση του πυρός

Έφτασαν στην Ελλάδα οι πρώτοι εγκλωβισμένοι συμπατριώτες 
μας από το Σουδάν

Πηγή: ΑΠΕ – ΜΠΕ, ertnews.gr
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